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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                            ********* 

 

Verbale della seduta di Prosecuzione  del giorno 12/12/2018  
 
L'anno duemiladiciotto, il giorno dodici del mese di dicembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n.1727748 del 30.11.18 ), si è riunito in seduta di 

prosecuzione, nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. 

Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13,00 il Presidente Frasca Polara invita il Segretario dr.ssa A.M. Conforti a 

chiamare l’appello, al termine del quale, risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti 

consiglieri: Amore, Di Napoli, Forzinetti,Governale, Schembri (tot. presenti 6) 

Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la Seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina il collegio degli Scrutatori composto dai 

consiglieri:  Di Napoli, Schembri, Amore. 

Il Presidente apre  il punto n. 1 dell’OdG “Comunicazioni del Presidente” e legge le note 

pervenute: 

- Riscontro da parte di RAP a Interrogazione del cons. Longo “ Richiesta informazioni 

sui tempi di evasione delle richieste pervenute alla Rap per il servizio di ritiro rifiuti 

ingombranti attraverso il servizio denominato “basta un dito”; 

- Nota da parte dell’Assessore Marino “Consegna alberi di Natale”; 

- Risposta dell’Assessore Marino ad invito da parte della III commissione 

“Sopralluogo per il 12.12.18 a Villa Costa”; 

- Invito il giorno 13.12.18 al convegno “Multiculturalità” Integrazione e dialogo” 

presso il Centro di Accoglienza Padre Nostro; 

Il Presidente invita il cons. Amore a relazionare circa l’esito del sopralluogo effettuato a 

Villa Costa questa mattina unitamente con i componenti della IIII Commissione consiliare. 

Lo stesso Presidente informa di essere arrivato in ritardo rispetto all’orario di convocazione 

del sopralluogo, ma di avere visitato ugualmente la villa. 

Il Consigliere Amore riferisce di avere partecipato assieme al Vicepresidente Longo e che 

sabato prossimo ci sarà l’inaugurazione di Villa Costa anche se sussistono varie criticità 

quali: lo spazio interno dove era ubicato il ristorante e la sala lettura è ancora inagibile, lo 

spazio giochi esterno è abbandonato con la presenza di rifiuti non rimossi da tempo. Inoltre, 

è necessario completare i lavori di manutenzione dei vialetti, all’impianto idrico, ecc.  

Al termine dell’esposizione il Presidente ringrazia il consigliere Amore per avere 

partecipato al suddetto in sua vece.  

Entra il consigliere Longo alle ore 13,10 (Presenti 7). 

Il Presidente comunica che ieri si è svolta l’inaugurazione dello Scalo 5B presso un 

padiglione della Fiera del Mediterraneo da parte della Ass.ne Lisca Bianca. 
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Invita i consiglieri a visitare questo spazio munito di due aree. Un’area possiede dei 

macchinari per officina, l’altra è adibita a coworking ed è previsto anche uno spazio per 

manifestazioni (concerti, proiezione di film, ecc.) e uno spazio ludico per bambini. Quindi, 

propone di invitare gli esponenti dell’Associazione in sede o di visitare il padiglione con 

tutti i consiglieri.  

Entra la cons. D’Alia alle ore 13,15 (Presenti 8) 

Entra il cons. Palumbo alle ore 13,20 (Presenti 9) 

Chiede e prende la parola il cons. Palumbo che comunica l’ avvenuta morte improvvisa 

durante il servizio di un dipendente della RAP il sig. Pasquale Maiorana. 

Il Presidente esprime cordoglio a nome del Consiglio e rivolge un pensiero ai familiari e alla 

Società. 

Non essendoci altre comunicazione, il Presidente chiude il punto n. 1 e apre il punto n 2 

“Approvazione verbali sedute precedenti”. 

Il Presidente passa alla lettura del verbale del 07.12.18. 

Ultimata la lettura, non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di 

mano 

Presenti 9 

Favorevoli 9 

Il verbale del 07.12.18  viene approvato all’unanimità. 

Il Presidente passa alla lettura del verbale del 11.12.18 

Esce il cons. Forzinetti alle ore 13.35(Presenti 8) 

Ultimata la lettura del verbale, non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione per 

alzata di mano. 

Presenti 8 

Favorevoli 8 

Il verbale del 11.12.18  è approvato all unanimità 

Esce il cons Palumbo alle ore 13,40 (Presenti n. 7 consiglieri) 

La consigliera D’Alia sottopone al Presidente una problematica riguardante via del Medico 

a Borgo Vecchio. 

Riferisce che una residente al civ. n 5 lamenta che il kit della raccolta differenziata 

posizionato  all’ esterno dello stabile non viene mai svuotato poiché il mezzo della RAP non 

riesce ad entrare nella via essendoci delle piante abusive, collocati da altri residenti, che ne 

impediscono l’ingresso. Gli operatori RAP, continua la Consigliera, raccolgono solo 

l’indifferenziata a piedi. 

Il Presidente si impegna a segnalare tale problema agli uffici competenti.  

Sentiti i capigruppo il Presidente propone il prelievo del punto 50 inserito nell OdG 

Mozione a firma del cons. Amore “ Rifacimento marciapiede via Simone Cuccia dal civico 

45-47” 

Non essendoci interventi a favore né contro, il Presidente pone in votazione il prelievo della 

mozione suddetta per alzata di mano. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Il prelievo è approvato  all’ unanimità. 

Il presidente invita il cons Amore ad esporre la propria mozione.  

Ultimata l’esposizione, non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione la mozione 

iscritta al punto n 50 per alzata di mano. 

Presenti 7 
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Favorevoli 7 

La mozione è approvata  all’unanimità. 

Sentiti i capi gruppo, il Presidente alle ore 13,50 dichiara chiusa la Seduta. 

 

 

  Il Segretario                                                                                Il Presidente 

Anna Maria Conforti                                                             Marco Frasca Polara 

(Firmato in originale)               (Firmato in originale) 

 

                                                                                                                    

                                                                                                        


